

DA 19940039 C1

聯邦政府著手檢討全國科技經費運用情形

聯邦政府近期展開一次大規模審查，檢討全國的科學和技術經費運用情形，以確定在社會、經濟、環保等目標上的投資，獲得最大效益的回報。政府預定檢討下列主題，尋求答案：在科學和技術的領域中，加國應該致力於哪些方面；聯邦政府是否運用資援得當；加國資金用於「商業化的研究」上的部份，是否受到足夠的歡迎；聯邦政府於引導全國性和區域性的長程研發上，是否充分足夠等主要專題。

目前聯邦政府用投資於科學上的七十億元，可分為幾個領域：支持大學和非牟利機構的研究發展（十億元）、資助工商業科學和技術中心（十億元）、透過稅務誘因以支持工商業的研究發展（十億元）、聯邦政府實驗單位（十八億）、執行和委託執行與科學有關的活動（二十二億元）。

這項審查過程包括一系列的全國跨地區的諮詢，於七月和八月舉行，由各大學或學院主持。接著，於九月時，分別在Vancouver, Sasakatoon, Toronto, Montreal 及 St. John's等區域性代表城市，舉行五大區域性會議。最後，總結區域性會議成一次全國圓桌會議，預定十月十四日在首都渥太華舉行。

值得一提的是，這次的全國性科學和技術大檢討，已獲得很大的回應，各界尤其高度運用高科技Internet（電子郵件、網絡會議）資源，交流意見、建議、摘要等等，而聯邦政府也在其電子郵件地址下，設立了一個專門討論群，以利交流溝通。聯邦政府的實業部(Industry Canada)也出版了名為 *Building a federal science and technology strategy* 討論文件、科技資源諮詢手冊等有關參考資料。

參考資料：University Affairs, August/September, 1994